

“教育共富 萧山答卷”系列报道二

这5所新学校,先睹为快

“

编者按:

教育是共同富裕的基础工程,是满足市民基本需要的民生工程。当前,萧山教育正聚焦“教育共富”,奋力开创“全市率先、全省领先、全国争先”的美好教育新局面。为进一步展示萧山教育的“共富”途径,本报与区教育局联合推出“教育共富 萧山答卷”系列报道。据了解,今年萧山将新增19所新学校,新增学位12000个。本期,让我们走进其中5所,一起来看一看吧!

本版文字和图片由区教育局提供

通惠小学:一个随时点亮心灯的地方



位置:位于萧山区新塘街道,通惠南路西侧,向旭路以北,育才路以东。

规模:总用地面积约40亩,总建筑面积3.5万平方米,其中地上2万平方米。设计规模36个班。

校园设计结合河畔书院主题概念,运用江南河岸民

居和传统书院的形制,结合河景资源,重生江南河畔印象,打造未来学校新空间。学校活动空间丰富、功能教室充裕,校园氛围宁静素雅,体现东方美学气质,为师生提供健康快乐的学习、工作、生活环境。

学校挂牌中国传媒大学附属小学,将深化与中国传媒大学的合作办学,依托中国传媒大学浓厚的教育文化、强大的师资力量以及鲜明的“信息传播”“艺术教育”办学特色,打造艺术教育核心团队,开设“播音主持”“采访编辑”“演讲口才”等一系列富有中国传媒大学特色的传媒、艺术课程;学校也将积极利用丰富的场馆资源,规划“图书馆课程”“运动馆课程”等一系列具有“通惠”特色的场馆课程,致力于创办一所课程丰富、特色鲜明的现代化学校。

青年教师的专业成长是一所新建学校的生命之本,学校将通过学校文化引领、职业素养厚德、青蓝工程结对、多彩活动搭台、充分信任压担等策略加强青年教师的培养。相信他们一定会在历练中成长为能够独当一面的合格教师并青出于蓝而胜于蓝。

“通文达艺,惠心妍状”是学校对“通惠”的解读,也是学校的育人目标。学校希望通惠学子通过6年的小学学习在毕业时能成为一名“知识渊博、多才多艺,心地善良、姿容美丽”的新时代少年,为幸福美丽人生奠基。

江南初中:多彩成长舞台



位置:位于萧山区钱江世纪城盈丰街道,东至永辉路,南至扬帆路,北至经二十一,西至纬度十七路,与江南小学隔路相望,并通过空中走廊相连。

规模:总用地面积约40亩,总建筑面积约4.7万平方米,其中地上建筑面积约2.7万平方米,地下建筑面积约2万平方米。设计规模18个班。

江南初中紧扣服务“亚运之城,生态新城”的定位,引入“海绵城市”的理念,用心打造成为一所生态、智能、公园式的现代校园。学校南立面与江南小学一道形成世纪城机场高架入城新名片。

宽阔的5米大平台将所有建筑物贯通相连,形成教学综合体的建筑样态,为学生个性化、多样化成长提供多彩的舞台。

金惠小学:幸福牵手,后“惠”有期



位置:位于萧山区北干街道金惠初中西侧,萧邮路和金惠路东南侧。

规模:总占地面积53.6亩,总建筑面积45898平方米,其中地上30166平方米,设计规模48个班。

金惠小学是金山小学教育集团紧密型校区,创办于2020年6月1日,采取“名校+新校”管理模式,实施“一套班子、两个校区、统一管理、资源共享”运行策略,以实现“手拉手向幸福出发”的文化熏陶,精神滋养,厚实生长土壤;主动吸纳城区、集团名优教师做导师,内涵发展,积聚

生长能量;辐射家长、社会、媒体影响,主动发声,敞亮生长姿态。

目前,学校共有教师31人,其中区级及以上名优教师10多位。两年来,教师们省市比赛中频频亮相、屡获佳绩,参加了浙江省道德与法治优质课比赛、杭州市班主任基本功比赛,并在浙江省资源教师基本功比赛中获二等奖,在萧山区优质课比赛中获一等奖。学校教育教学成绩突出,多次被萧山广播电视台、浙江网易教育等新闻媒体报道。

目前,基于PBL理念构建学校“五H”校本课程的研究初步成型。

项目制学习常态化。学校用项目制的方式推进学生德育实践活动,如金鹰宝贝“STEP”训练营、露天电影节、快乐“减负”从学“惠”整理开始,以及科技节、体育节、读书节的跨界融合活动等,实现学科有序整合。一年级的拼音过关训练、二年级的看图写话训练、一二年级常态三周一课口算训练、1001号书斋“金毛虫故事会”、劳动实践月等,促进学生健康快乐成长。

课程在空间中绽放。学校的“30+10”基本课堂学习模式、“金惠之声”“荔枝电台”等极具创意。游泳、编程、创意实验科学、羽毛球、跆拳道、礼仪等18门拓展课程,丰盈学生的课后生活,奠定孩子的基础知识。

打造学生成长画像。“看得见”的评价,让因材施教金惠小学成为可能。学生建模、数据采集、标签挖掘、画像聚类、可视化等一系列技术与方法支撑下,学生的学情图谱和精准画像让老师对学生有全面了解,以发展的眼光,既看到学生的过去与现在,又预见他们的未来。

世纪实验初中:梦想成就未来



位置:位于萧山区盈丰街道扬帆路1239号,北至飞虹路,西至博奥路,南至扬帆路,东至守信路。

规模:学校建设用面积约74亩,总建筑面积约11.2万平方米,其中地上建筑面积约7.1万平方米,地下建筑面积约4.1万平方米。设计规模36个班。

灵动·现代,教育场景新突破。

学校建筑以“沉浸式教学”为设计原点,努力为学生创造“城市森林”的学习空间。自由流动的平台把建筑主体和学校景观有机融合,线条型的外立面如钱江潮水奔涌不息,银杏大道、屋顶花园、下沉庭院让校园更加靓丽。现代化设施将为学生提供良好的学习、生活保障。学校拥有可容纳632人的报告厅、可容纳1800人就餐的两层“花园式”餐厅,还有智能田径场、恒温游泳池,并配置了中央空调、新风系统、恒温热水。整个学校大气、灵动、现代、有层次感,给教育场景提供了最强元素。

逐梦·奋进,育人目标新起点。

学校以“梦想成就未来”为办学理念,让每一个孩子在优美的学习环境中追逐梦想,成就未来。在2500平方米的两层超大图书馆和阅读区域,可以进行深度的阅读;在艺术展厅和各类拓展性课程教室中,可以展示自己的才华;在具有“泛社交”功能的“梦想大道”上,可以实现动态交流;在机器人、无人机等创客类的非正式学习的空间中,可以锻炼自身能力。

多元·开放,学校发展新思路。

2022年9月世纪实验初中将正式启用。学校将通过与优质教育资源合作办学,引进区内外名优教师,建立名优教师工作室,并和名校结对,多途径开展教育共享,提高办学质量,让教师在多元化的教育中提高教学能力,提升教育素养,提高学校办学能力。

学校将以“让每一个孩子在世纪实验初中体验到教育的美好”为追求,以质量立校,以文化强校为中心,努力成为萧山美好教育的一颗璀璨新星!

江南小学:一所绿色节能高规格现代化学校



位置:位于萧山区钱江世纪城盈丰街道,东至永辉路西,南至扬帆路,西至民和路河道,北至经二十一。

规模:总用地面积约54亩,总建筑面积约6.5万平方米,其中地上建筑面积约3.7万平方米,地下建筑面积约2.8万平方米,设计规模36个班。

江南小学按照浙江省I类学校标准设计施工,是根据新型绿色节能理念建设的一所高规格现代化学校。

250米田径场、450座的报告厅、2万余平方米的地下空间、功能齐全的拓展课程空间,将为学生健康成长、全面发展提供丰富的梦想舞台,助力他们遇见更好的自己,收获累累果实。